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Αθήνα,  10 - 03- 2026 

Αρ. Πρωτ.: 46 

 

Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Αναφορών  

 

Κοιν.:   

1.Υπουργό Υγείας 

2.Βουλευτή: κ. Εμμ. Χνάρη 
    (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

     της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Αναφορά: 1431/12-02-2026  

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1431/12-02-2026 Αναφοράς που κατέθεσε στη Βουλή                            

των Ελλήνων ο βουλευτής  κ. Εμμ. Χνάρης, με θέμα: «Αναγκαία η ανακατασκευή του 

Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνης για την εύκολη πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία» και της  

επ’ αυτής συνημμένης επιστολής του Σωματείου Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) ν. Ρεθύμνης 

θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Στο Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (ΑΠΔΕ) του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης έχει ενταχθεί το έργο με τίτλο «Ανέγερση Δικαστικού Μεγάρου Ηρακλείου 

και Ανακατασκευή Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνου και Συντήρηση και Διαχείριση Αυτών 

μέσω ΣΔΙΤ», με ενάριθμο 2023ΝΑ32000000 και συνολικό προϋπολογισμό 70.048.955,00 

€.  

Το έργο της Ανακατασκευής του Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνου και της συντήρησης 

αυτού θα υλοποιηθεί μέσω Σ.Δ.Ι.Τ., με Αναθέτουσα Αρχή τη Δ/νση Κτηριακών 

Υποδομών (Δ21), του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, η οποία έχει υπό την 

αρμοδιότητά της το Έργο με τίτλο: «Ανέγερση Δικαστικού Μεγάρου Ηρακλείου και 

Ανακατασκευή Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνου και Συντήρηση και Διαχείριση αυτών μέσω 

Σ.Δ.Ι.Τ.». Η ως άνω Διεύθυνση Κτηριακών Υποδομών (Δ21) προκήρυξε διεθνή διαγωνισμό 

στις 24-11-2023 με μετάθεση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής φακέλων 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος στις 12-02-2024. Η υποβολή των φακέλων Συμμετοχής στον 

διάλογο (Β.Ι. Φάση) ολοκληρώθηκε στις 27 Σεπτεμβρίου 2024.  

Όπως προκύπτει από τα διαλαμβανόμενα στο υπ’ αρ. 140/25-02-2026 ενημερωτικό 

έγγραφο της Διευθύνουσας το Πρωτοδικείο Ρεθύμνης, η διαγωνιστική διαδικασία του 

διεθνούς διαγωνισμού βρίσκεται σε εξέλιξη καθώς η εν λόγω υπηρεσία βρίσκεται ήδη σε 

επικοινωνία και συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς υπό το συντονισμό της 

Γενικής Γραμματείας Υποδομών του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, το οποίο 

υλοποιεί μέσω Σ.Δ.Ι.Τ. το έργο της ανακατασκευής του Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνης. 

Συγκεκριμένα, η Διευθύνουσα το Πρωτοδικείο Ρεθύμνης μας ενημέρωσε ότι ζητήθηκε η 

συμμετοχή τους σε τηλεδιάσκεψη, που έλαβε χώρα την 16-02-2026 με τη συμμετοχή 
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εκπροσώπων και άλλων φορέων (Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, μελετητές, 

Εισαγγελία Πρωτοδικών Ρεθύμνης, Δικηγορικός Σύλλογος Ρεθύμνης), προς παρουσίαση 

εκπονηθέντων τεχνικών σχεδίων ανακατασκευής. Στα δε σχετικά τεχνικά σχέδια 

ανακατασκευής, ειδικώς ως προς το ζήτημα της προσβασιμότητας ΑμεΑ προβλέπεται: 

1. Κατασκευή στη βορειοανατολική όψη του Δικαστικού Μεγάρου (προς την οδό 

Σ. Βλαστού) εξωτερικού κλιμακοστασίου και δύο ανελκυστήρων με διαστάσεις κατάλληλες 

για ΑμεΑ, που θα συνδέει τις τρεις από τις έξι στάθμες του κτιρίου. 

2. Τοποθέτηση αναβατορίων ΑμεΑ ανοιχτού τύπου για τη σύνδεση των 

υπόλοιπων επιπέδων του κτιρίου και για την πρόσβαση ΑμεΑ από την οδό Μ. Αλεξάνδρου.  

3. Αύξηση των χώρων υγιεινής (ανδρών, γυναικών, ΑμεΑ) και ομοιόμορφη 

κατανομή τους στο κτίριο. Χώροι υγιεινής ΑμεΑ προβλέπονται σε τρεις στάθμες.  

Η  υφιστάμενη κατάσταση προσβασιμότητας ΑμεΑ στο Πρωτοδικείο Ρεθύμνης κατά 

τον παρόντα χρόνο έχει ως εξής: Επειδή το κτίριο είναι πολυεπίπεδο και δεν υπάρχει 

ανελκυστήρας η προσβασιμότητα στο κτίριο γίνεται από κεκλιμένο επίπεδο επί του 

πεζοδρομίου στην πίσω είσοδο του κτιρίου που εξυπηρετεί μόνο το επίπεδο στο οποίο 

βρίσκονται τα ακροατήρια των δικαστηρίων. Στο ίδιο επίπεδο, που βρίσκονται τα 

ακροατήρια των δικαστηρίων, υπάρχει ειδική τουαλέτα για ΑμεΑ, με ειδική σήμανση. 

Επίσης υπάρχει μία θέση στάθμευσης με σήμανση για ΑμεΑ στο χώρο στάθμευσης του 

Δικαστικού Μεγάρου. 

Επίσης, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 22 του ν.5023/2023 (Α΄34) και λαμβανομένης 

υπόψη της ευρύτατης μεταρρύθμισης που επήλθε με τον ν. 5108/2024 (Α΄ 65), με τον οποίο 

ενοποιήθηκε ο πρώτος βαθμός δικαιοδοσίας των δικαστηρίων, το αρμόδιο Τμήμα του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης προέβη, στις 23.10.2025, στην αποστολή του με αριθ. πρωτ. 

62641οικ./22-10-2025 σχετικού εγγράφου, προς όλα τα δικαστήρια και τις εισαγγελίες της 

χώρας, για την επικαιροποίηση ή για τον ορισμό των δικαστικών υπαλλήλων ως υπεύθυνων 

για την πρόσβαση των πολιτών με αναπηρία σε αυτά.  

Σε ανταπόκριση, δε, στο ως άνω έγγραφο του αρμόδιου Τμήματος του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης, έχουν οριστεί, αρμοδίως, υπεύθυνοι προσβασιμότητας για όλες τις 

συστεγαζόμενες υπηρεσίες του Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνου, ήτοι το Πρωτοδικείο 

Ρεθύμνου και την Εισαγγελία Πρωτοδικών Ρεθύμνου. 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου 

 

       Γαβριέλα Σαρρή 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου      :2 

Αριθμός σελίδων συνημμένων: 0 

Σύνολο σελίδων                        :2 

 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

   ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 
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